

# 浴场沙滩清筛 “净”迎八方客来

无人机上阵、保安24小时巡查、每周“筛沙”10次……石老人海水浴场提升管理品级

## 公园城市建设

建设者说



石老人海水浴场的瞭望塔。崂山区城市管理局供图

66名环卫工人无缝隙保洁、82组探头全覆盖监控、每天无人机巡查沙滩、每周翻沙子10遍……记者26日从崂山区城市管理局了解到，作为青岛最大的海水浴场之一，石老人海水浴场在上周迎来近3年来最大客流量，一天接待游客人数超过6万人。“石老人海水浴场是展现城市文明的重要窗口，为了进一步提升城市品质，我们采取了一系列措施，提升管理品级。”滨海一线工作专班负责人刘海鹏说。

## 保洁实现“十分钟保障圈”

石老人海水浴场，拥有1500米的海岸线，其中长度800米的游泳区，总

面积27万平方米，可以说是青岛市最大的海水浴场之一。每年石老人海水浴场开放后，平均每天接待近3万名游客，其中高峰期每天接待的人数可达6万人以上。

石老人海水浴场是青岛市最主要的旅游窗口之一，尤其是毗邻城市客厅，再加上第32届青岛国际啤酒节(崂山)·“活力崂山”啤酒嘉年华开幕后，石老人海水浴场的客流量猛增，7月25日、26日，日接待游客人数超过6万人，创下近三年来的最高纪录。

“游客人数增加，我们的保洁工作不能减分。我们必须让游客记住一个干净整洁的石老人海水浴场，用快速、细致、实时、舒适的理念来管理浴场的卫生工

作。”刘海鹏说。

为了保障石老人海水浴场的正常秩序，每天有60名保安实行24小时巡查。浴场划分为10个大网格，安排66名环卫工人采取三班倒模式，从清晨5点一直保洁到晚上11点。目前，浴场每天产生的垃圾量超过10立方米。“我们还专门成立了保洁机动组，考虑到很多市民和游客喜欢露营，我们就安排专人在露营区域外围巡查，及时给露营的人提供垃圾袋，提醒他们一定要爱护沙滩，不能随意丢弃垃圾。”滨海一线工作专班工作人员孙安振说，经过一系列的措施后，石老人海水浴场的保洁工作实现了“十分钟保障圈”。

## 每周给沙滩“筛沙”10次

除了每天保安巡查、环卫工人保洁外，石老人海水浴场每周还要安排10次“筛沙”工作。“我们的‘筛沙’工作都是避开游客游玩的高峰期，一般是在清晨开展。”孙安振说。

周一到周五清晨，前来看日出的市民会看到一辆沙滩车在忙碌着。车的底部是一个滚筒，地下20厘米的沙子都会被挖到滚筒里，里面的烟头、竹签等都会通过传送带收集到后面的车斗里。车斗下面还带着一块塑料软板，过滤后的沙子交由它来推平。原本有些板结的沙滩，经过沙滩车的“耕耘”和平整后，一下子变得松软起来。

刘海鹏介绍，每年浴场开放前他们都要提前对浴场进行两遍“筛沙”，面积达15万平方米，“浴场开放后，为了尽快清理沙滩中的异物，及时平整沙滩，增强人们来沙滩游玩的舒适度。我们每个周还要继续‘筛沙’，基本上一个周下来，就要对全部沙滩‘过一遍筛’。”

## 无人机上阵保障安全

沙滩上有保安巡查，空中还有无人机巡查，四周还有82个监控俯瞰，今年崂山区城市管理局在智能化安防上下足功夫。

石老人海水浴场负责人郝飞说，他们在浴场四周设置了82处智能探头，后期还将安装人脸识别系统，此外每天还有无人机巡逻，“为了及时发现游泳人员的状态，我们除了设置一处固定瞭望塔外，还有4处移动式瞭望台，每天都安排救生人员值班。”

市民和游客到石老人海水浴场游玩，遇到紧急情况，可以及时拨打浴场的服务电话88899636求助。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 董福杰 摄影报道(除署名外)

## 加快旧村改造 让老城区更美

莱西未来3年将启动改造12个城中村



早报7月26日讯 记者26日获悉，为加快推进城中村改造，莱西市立足实际，创新体制机制，探索旧村改造新路径，打造“富强莱西、活力莱西、生态莱西、幸福莱西”的样板和“主城区更新”融合发展的典范。目前，莱西市夏屯签约率达98.15%，隋家屯签约率达99.03%，天津路以北夏屯改造区域和隋家屯改造区域内地上房屋全部清零。草泊村利用

10天时间完成258套房屋签约，签约率达100%。旧村改造项目的快速实施，让莱西老城区迎来华丽蝶变。未来3年，莱西市将启动改造城中村12个，惠及4413户居民。其中，2022年计划改造草泊村、北庄村、沙岭村、刘家庄村(韩家屯村)，项目涉及2114户，建设规模120.6万平方米。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 程强 张建达)

## 严查“不礼让” 让交通更文明

岛城交警今年查处7万余起不礼让斑马线行为



早报7月26日讯 机动车不礼让斑马线、车窗抛物、驾车打电话……这些不文明交通违法行为，不仅容易导致交通拥堵，甚至会引发交通事故，影响城市的文明形象，已被我市交警部门列为重点管理内容。26日上午，市南交警针对辖区主干道、商务街区、旅游景点周边机动车不礼让行人、电动自行车逆行、闯红灯、行人闯红灯等不文明交通行为，组织

开展重点路段集中治理行动。不到两个小时，执勤交警查处机动车不礼让斑马线的违法行为13起，电动自行车逆行、骑乘人员不佩戴安全头盔等不文明的交通违法行为30余起。今年以来，在我市交警部门持续开展的道路交通秩序集中整治行动中，共查处不礼让斑马线的交通违法行为7万余起。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青公交)